

## 美好生活看信阳

信阳市羊山中学 七(3)班 郭啟萌

这段时间我在《我爱你中国》的旋律中一次次被感动着，因为第九批共88位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物返回了祖国。我看着一张张照片上的物品，思绪不禁飞到了那个战火纷飞的时代……在当年，他们的美好生活就是能吃到一口苹果，而在爸爸妈妈那一代能喝上一瓶牛奶就是幸福的美好生活，那现在美好的生活是什么呢？那就是环境的美好、素养的提升与科技的发展。

美好的信阳是散落在山水之间的苍翠碧绿。有“云中公园”鸡公山，当登上鸡公山顶时从山上俯视，你会看见绿漫峰峦，峭壁如削，雾霭蒙蒙，山下的景物一览无余。还有“豫南明珠”南湾湖，它像一颗闪闪发亮的珍珠镶嵌在信阳的绿地之中。它的湖水清澈如镜，周围还有许多绿坪植被。生活在这里的大美信阳中还不能叫美好生活吗？

美好的信阳是在血脉相传中

沸腾的红色基因，它是一座革命圣地，大别山儿女为国奋斗在追求梦想的道路上。

美好信阳不仅是四季分明的宜居城市，在这里可以感受到春日的温暖、夏日的酷热、秋日的燥热、冬日的寒冷。它还是一座集“全国园林城市”“国家卫生城市”“国家文明城市”等荣誉为一体的一座人文历史丰富的城市。

美好的信阳更是描绘在“未来人居科学城”的宏伟蓝图中的城市。未来，信阳重点聚焦人居科技产业的重点领域，信阳将成为全国首个“未来人居科学城”。

美好信阳是气候宜人的环境，是绿水青山的生态，是科技发展落实到生活的智能，这是信阳对美好生活的向往，同时也让信阳充满了让老区“茁壮成长”“超常跨越”的信心。

“绿水映青山，科技连生活，文明素养高，信阳展芳华。”信阳终将成就我们的美好，托起信阳人民“稳稳的幸福”。

(指导老师：陈明娜)

## 甜

信阳市第三小学 六(5)班 罗俊峰

甜，有时如泉水般涌来；甜，如同幸福的归宿；甜，总让我们回味无穷；甜，如同把花蜜藏在心间，找准某个时机释放出来，让你感到欲罢不能。

妈妈的唠叨是甜的。一个阳光明媚的早晨，我伸了个懒腰起床。我穿好衣服，一看时钟，已经7点零5分了！我猛地冲出房间，快速地刷牙洗脸，然后背上书包，刚准备夺门而出，就听见妈妈在后面喊：“大宝！别急啊，你早饭还没吃呢！你那棉袄不够厚，过来换一件！”我心想：“这是把我当3岁小孩儿照顾吧！”但我转念一想，妈妈的这些唠叨都是对我的关心与爱护，顿时，我的心中升起一丝甜蜜的感觉。

爸爸的关心是甜的。一天上午，我正坐在桌前奋笔疾书，忽然，爸爸端进来一杯水，说：“这项作业写完了之后玩一会儿，别累着了啊。”说完，他对我笑了笑，就出去了。在我心里，爸爸是一个典型的农村人，本以为他是一个粗汉子，没想到他却这么细腻的一面。想到这里，我的心里顿觉这杯热水里流淌着温暖的甘甜。

老师的认可是甜的。有一

次上音乐课，老师开始点人起来唱歌，我怎么也没有想到，老师第一个就点到了我。我瞬间吓出一身冷汗，我深呼吸一口气，凭借着刚才录音的旋律唱了起来，唱完之后，老师说：“唱得真好，此处应该有掌声！”听到老师的话，我开心极了，老师的认可让我心里甜丝丝的。

同学的友爱是甜的。一天，我正在操场上跑步，眼看就要跑完最后一圈了，我的脚却不知道被什么东西绊了一下，随后便重重地摔在了地上。哎哟！我赶紧爬起来，发现腿上已经蹭破了好大块皮，没办法，我只能忍着痛向前走。还没走一会儿，就有几个同学上来扶我了，一边扶着我往前走，一边说：“朋友你没事儿吧，快快，咱们去学校医务室看看。”这一幕，使我久久不能忘记，在那一刻，我尝到了同学们的友爱带给我的甜蜜。

生活中有苦，但更多的是化不开的甜。甜，藏在妈妈的叮嘱里，藏在爸爸的关爱里，藏在老师的认可里，藏在同学的友爱里。只要我们用心去品，一定能发现生活中的甜！

(指导老师：张莉)

## 《梁山伯与祝英台》读后感

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

《梁山伯与祝英台》虽然是一个流传一千多年的凄美爱情故事，但当我读完它，心里还是久久不能平静。

在古代，女子不能读书，但出身富裕人家的祝英台，非常渴望读书，便女扮男装争取到了上学的机会。在遨游书海的过程中，遇到了书生梁山伯，俩人一起认真地学习，开心地玩耍，三年间朝夕相处，祝英台不知不觉喜欢上了梁山伯。可是，祝英台的父亲为了门当户对棒打鸳鸯，将祝英台许配给了他人。梁山伯一气之下患重病死了。我们可以想象那时的祝英台是多么的悲伤和无助啊！祝英台在梁山伯的坟头前痛哭，突然坟裂开，祝英台跳了进去，和梁山伯化为蝴蝶飞舞，表达了生不能成婚匹配，死也要成双成对的强烈愿望。

读了这个故事，可能有些人觉得很荒唐，但我觉得是多

么的感人啊！祝英台渴望读书，追求上进，不就象征着反抗古代对女子的许多不公平待遇吗？祝英台被父母强行许配他人，不正代表着封建社会的陈规陋习对人们束缚和阻碍吗？人们把悲惨的经历写成故事，把幻想的东西写进故事，也把他们对未来的希望写进了故事，世世代代流传下来。

梁山伯与祝英台这样的事，结尾变成了蝴蝶越飞越远，所经之处，花儿漫天开放，也表达了追求自由和幸福，是那个时候人们对梁山伯与祝英台的所有希望和寄托。看了这个故事，我觉得出生在二十一世纪的人多么的幸福，不会有那么悲伤的感情，也没了那么些陈规陋习的束缚和阻挠。今天的我们确实应该好好珍惜和呵护这美好的时代。

(指导老师：段翠华)

## 她伤心了

信阳市第三小学 五(11)班 任一旖

一个月光柔和的夜晚，大地仿佛披上了一层银装。星星不停地眨着那明亮的眼睛，小鸟也不叫了，孩子们也都回到了家里，一切都平静了下来。突然“啊”的一声，从旁边的邻居家传了出来，是怎么回事？

原来她的父亲在外出差，出差回来时给她带回来了3条海水鱼。她如同得到了一个蜜罐一样，开心得不得了，经常看小鱼，还给小鱼喂食，小鱼如同她的伙伴。可是今天下午，她的朋友来到，家里，喊她一起出去玩游戏。她当时正在给她的小鱼喂美味的鱼食。因为朋友们一直在催促着她，让她快一点儿。她一时着急，手一抖，一不小心把鱼食洒多了。哎呀，这可怎么办呢？要不要捞出来呢？可是好朋友正催得紧，算了，不捞了，

应该没事儿吧。

晚上回来后，她意外地发现3条海水鱼肚皮向上漂浮着，鱼缸下面还有许多鱼食，原来小鱼都被撑死了。她伤心极了，眼泪从眼眶里奔涌而出，像喷泉一样流出来。她不断地抽泣着，手不住地抹着脸上那晶莹的泪珠，还哽咽地说：“小鱼，小鱼，都是我不好，我如果不喂那么多鱼食给你们，你们就不会死了，小鱼对不起。”她心如刀绞，泣不成声，小心翼翼地把小鱼捞起，又小心翼翼地吧小鱼埋在了阳台的花盆里。泪水又一次涌了出来，她的眼神中充满了无限的悲伤。她，真的伤心了……

她回到房间中，自己暗暗发誓，我一定要变得仔细认真，可不能再马虎了。

(指导老师：黄丽芳)



自强不息  
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约